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 Факсимильные подписи должностных лиц и оттиск печати в 

документах 

В печатные формы документов Счет на оплату покупателю, Реализация ТМЗ и 

услуг и Акта сверки взаиморасчетов добавлена возможность выводить факсимильные 

подписи должностных лиц и печать организации.  

 



Факсимиле руководителя организации и главного бухгалтера настраиваются в 

карточке организации. Факсимиле других сотрудников настраиваются в справочнике 

Физические лица в разделе Факсимиле подписи.  

 

Как создать файл с образцами подписей и оттиском печати организации для загрузки 

описано в Инструкции "Как создать факсимильную подпись и печать". 



 

Для отображения факсимиле в печатной форме документа необходимо установить 

флажок Подпись и печать, данный флажок не доступен, если в карточке организации не 

было установлено ни одного факсимиле. 



 

В печатной форме документов Счет на оплату покупателю и Реализация ТМЗ и 

услуг выводится факсимиле физического лица, связанного с элементом справочника 

Пользователи, который был выбран в поле Ответственный. 



 

В печатной форме документа Акт сверки взаиморасчетов выводится факсимиле 

физического лица, указанного на закладке Дополнительно в поле Представитель 

организации. 



 

Важно! Если макеты печатных форм документов Счет на оплату покупателю, 

Реализация ТМЗ и услуг и Акта сверки взаиморасчетов были изменены пользователями 

вручную, после обновления необходимо восстановить стандартный макет, по кнопке 

Использовать стандартный в разделе Администрирование – Печатные формы, отчеты 

и обработки – Макет печатных форм. 

Проверка своевременности выписки электронных-

счетов фактур 



В раздел НДС Экспресс-проверки добавлена проверка Своевременность выписки 

ЭСФ по документам отгрузки, которая предназначена для контроля наличия у документов 

отгрузки счетов-фактур и электронных счетов-фактур с учетом срока выписки не позднее 

15 календарных дней после даты совершения оборота. 

 

После выполнения данной проверки, выходит список документов отгрузки: 

 у которых отсутствует документ счет-фактура и/или ЭСФ; 

 на основании которых оформлен ЭСФ, но не отправлен; 

 на основании которых оформлен ЭСФ со статусом Отклонен/Отозван. 

 Для каждого документа отгрузки указан документ счет-фактура и ЭСФ, при их 

наличии. Так же указана Дата оборота, Крайняя дата выписки ЭСФ и подведен итог, 

сколько осталось дней для выписки ЭСФ без нарушения сроков. 

Когда до крайней даты выписки остается 1 день или установленный срок для 

выписки истек, данные строки подсвечиваются красным. 



 

Аналогичная проверка добавлена в Отчет по наличию счетов-фактур выданных, 

в проверку по наличию Счетов-фактур.  

 

В блок Своевременность выписки ЭСФ входят графы: 

 Дата оборота; 

 Крайняя дата выписки ЭСФ; 

 Осталось дней. 

Когда до крайней даты выписки остается 1 день или установленный срок для 

выписки истек, данные строки подсвечиваются красным. 



 

Если ЭСФ отправлен на сервер, тогда в графе Крайняя дата выписки ЭСФ 

выводится значение Выписан. 

Проверка своевременности подтверждения/отклонения 

сопроводительной накладной на товар 

В Отчет по наличию выписанных и полученных СНТ, в режиме Полученные, добавлен 

контроль по своевременности подтверждения/отклонения СНТ на основании Правил пилотного 

проекта по СНТ:  «Получатель СНТ в течение 10 (десяти) календарных дней с даты регистрации 

СНТ в ИС ЭСФ посредством ИС ЭСФ подтверждает или отклоняет СНТ, за исключением поставки 

(перевозки) товара посредством любого вида транспорта, при которой подтверждение или 

отклонение СНТ осуществляется не позднее 20 (двадцати) рабочих дней с даты регистрации СНТ в 

ИС ЭСФ». 

В контроль своевременности подтверждения/отклонения СНТ входят графы: 

 Дата регистрации СНТ; 

 Крайняя дата подтверждения/отклонения СНТ; 

 Осталось дней. 

 

Крайняя дата подтверждения/отклонения СНТ рассчитывается от даты регистрации СНТ в 

ИС ЭСФ. Она составляет 10 календарных дней, исключение составляют СНТ полученные, у 

которых заполнен вид транспорта в разделе Е. Перевозка. 

Так же добавлена возможность вывода полученных СНТ, которые не были отражены в 

учете. Эта возможность регулируется опцией Вывести все полученные СНТ. 



 

Когда до крайней даты подтверждения/отклонения остается 1 день или 

установленный срок для подтверждения/отклонения истек, данные строки подсвечиваются 

красным. 

 

Если СНТ подтвержден, отклонен, аннулирован или отозван, тогда в графе Крайняя 

дата подтверждения/отклонения СНТ выводится состояние данной СНТ. 

 



Сервис «1С:Контрагент для Казахстана» 

В конфигурацию добавлен сервис 1С:Контрагент для Казахстана, который 

позволяет заполнить реквизиты контрагента по БИН организации в элементе справочника 

Контрагенты, а так же сформировать досье по данному контрагенту. 

При создании контрагента в форме элемента необходимо ввести БИН/ИНН в поле 

Начните отсюда и нажать кнопку Заполнить. 

 

Если БИН введен корректно и сведения об организации есть в государственном 

реестре, автоматически заполняются следующие реквизиты: 

 БИН/ИИН;  

 краткое и полное наименование; 

 юридический адрес;  

 руководитель записывается как основное контактное лицо. 



 

Если введен ИИН индивидуального предпринимателя, автоматически заполняются 

следующие реквизиты: 

 БИН/ИИН;  

 наименование; 

 физическое лицо (создается элемент справочника Физические лица, либо 

подставляется существующий); 

  юридический адрес;  

 устанавливается признак Является ИП, адвокатом или частным 

нотариусом; 

 индивидуальный предприниматель записывается как основное контактное 

лицо. 

 



 

Поле Начните отсюда видимо только при создании нового элемента. После записи 

элемента справочника Контрагенты появляется кнопка Заполнить по БИН, либо 

Заполнить по ИИН, для возможности обновления данных контрагента в случае их 

изменения.  

 

Сервис по автозаполнению реквизитов доступен только для юридически лиц. Если у 

контрагента снят признак Является ИП, адвокатом или частным нотариусом, кнопка 

Заполнить отсутствует. 

Создать нового контрагента с помощью сервиса можно из любого документа или 

справочника Контрагенты. Например, в документе Реализация ТМЗ и услуг в поле ввода 

контрагента вместо названия вводится БИН. Если в справочнике Контрагенты элемент с 

таким БИН отсутствует, программа предложит создать нового.  



 

По кнопке Создать откроется элемент справочника Контрагенты с заполненным 

БИН в поле Начните отсюда.  

 

С помощью отчета Досье контрагента можно проверить актуальность и 

достоверность сведений о контрагенте, оценить его благонадёжность и финансовое 

состояние. Эта информация уменьшает риски работы с фирмами-однодневками или 

недобросовестными поставщиками и покупателями. Отчет можно открыть по кнопке Досье 

из карточки контрагента или из формы списка справочника Контрагенты. Так же отчет 

доступен в разделах Покупка – Отчеты и Продажа – Отчеты. 



 

Отчет Досье контрагента состоит из нескольких закладок, на которых 

предоставлена информация: 

 Сведения Комитета статистики МНЭ РК; 

 Сведения о наличии в реестрах благонадежности Комитета Государственных 

доходов МФ РК;  

 Сведения о налоговых отчислениях в бюджет по данным ИС ЦУЛС Комитета 

Государственных доходов МФ РК; 

 Сведения сервиса 1С:Контрагент для Казахстана обновляются 

одновременно с обновлениями на сайтах государственных органов. 

 За достоверность и полноту информации ответственность несет государственный 

орган, предоставляющий данные. 



 

Для сохранения отчета с разбивкой по страницам необходимо нажать на Cохранить 

отчет в формате PDF. 

Изменение механизма оформления СНТ по разделам G2-G8, в 

адрес получателя с категорией МТТ 

23.12.2022 в информационную систему ЭСФ внесены изменения по оформлению 

документов СНТ в адрес получателя, зарегистрированного в качестве Малой торговой 

точки (МТТ) для подакцизных товаров. Изменения коснулись выписки СНТ по разделам 

G2-G8. 

Формирование первичной и исправленной СНТ, по разделам G2-G8, в адрес 

получателя с категорией МТТ 

С 23 декабря 2022 года действуют новые правила по выписке первичных и 

исправленных СНТ по подакцизным товарам (разделы G2-G8) в адрес получателя с 

категорией МТТ. Дата соответствует обновлению на сервере ИС ЭСФ. С указанной даты 

документы не требуют подтверждения получателем. После успешной обработки СНТ и 

присвоения регистрационного номера СНТ в ИС ЭСФ, товар автоматически списывается 

со склада поставщика и приходуется на склад получателя. 

В учетной системе после отправки первичной и исправленной СНТ в адрес 

получателя с категорией МТТ, документу присваивается статус Успешно принят 



сервером ИС СФ и сразу формируются расходные движения по регистру Товары на 

виртуальных складах. 

 

Рисунок 1. – Первичная СНТ в адрес получателя с категорией МТТ 

При получении входящей СНТ, налогоплательщиком с категорией МТТ, накладной 

присваивается статус Документ принят от поставщика. 

Формирование СНТ на возврат, по разделам G2-G8, от имени получателя с 

категорией МТТ 

С 23 декабря 2022 года формирование и подтверждение СНТ на возврат по 

разделам G2-G8, от имени покупателя с категорией МТТ, выполняет поставщик. После 

выполнения процедуры подтверждения документ принимает статус Документ 

подтвержден получателем. 



 

Рисунок 2. – Исходящая СНТ на возврат от имени получателя с категорией МТТ 

Внимание! В учетной системе при получении СНТ на возврат получателем с 

категорией МТТ, документы загружаются в список СНТ полученных, при проведении 

будут сформированы движения по расходу с виртуального склада покупателя. 

С учетом новых правил, при выписке СНТ на возврат, выполняются следующие 

условия: 

 Если для первичной или исправленной СНТ, выписанной до 23.12.22 

необходимо оформить возврат после 23.12.22, то такой документ выписывает 

получатель с категорией МТТ, подтверждает поставщик; 

 Если первичная СНТ выписана до 23.12.22, то исправленную СНТ после 

23.12.22 оформляет поставщик, такой документ не требует подтверждения. 

Для исправленной СНТ после 23.12.22, поставщик оформляет и 

подтверждает СНТ на возврат. 



В таблице, описаны сценарии дальнейшего оформления документов СНТ, для 

первичных и исправленных СНТ, выписанных до и после 23.12.22 года. 

Раздел G2-G8 Документ оформлен до 

23.12.2022 

Документ оформлен после 

23.12.2022 

Первичная/исправленная 

СНТ 

Требует подтверждения 

покупателем МТТ 

Не требует подтверждения 

покупателем МТТ 

СНТ на возврат 

Выписывает покупатель 

МТТ, подтверждает 

поставщик 

Выписывает/подтверждает 

поставщик 

Первичная/исправленная 

СНТ  

Выписана поставщиком, не 

подтверждена покупателем 

МТТ 

Подтверждает покупатель 

МТТ. Возврат оформляет 

покупатель МТТ, 

подтверждает поставщик 

Первичная/исправленная 

СНТ  

Выписана поставщиком, 

подтверждена покупателем 

МТТ 

Возврат оформляет 

покупатель МТТ, 

подтверждает поставщик 

Первичная СНТ  

Выписана поставщиком, не 

подтверждена покупателем 

МТТ 

Исправленную СНТ 

выписывает поставщик, не 

требует подтверждения 

покупателем МТТ. СНТ на 

возврат для исправленной 

СНТ формирует и 

подтверждает поставщик. 

Рисунок 3. – Сценарии оформления СНТ до и после 23.12.2022 

Обновление информационной базы 

До перехода на версию 3.0.46.1, документы СНТ первичные и исправленные, 

оформленные в учетной системе с 23.12.2022 в адрес получателя с категорией МТТ, делали 

движения по старым правилам. Т.е. документы формировали движения с видом Приход 

только по регистру Товары виртуального склада в резерве и ожидали подтверждения со 

стороны покупателя. При этом на портале ИС ЭСФ расход по виртуальному складу 

поставщика уже сформирован, в связи с тем, что в ИС ЭСФ с 23.12.2022 действуют уже 

новые правила, и такие СНТ не требуют подтверждения.  

 

Рисунок 4. – Движения первичной СНТ в адрес получателя с категорией МТТ, после 

23.12.22, до обновления 



Поэтому в момент перехода на версию 3.0.46.1 выполняется обработка документов 

СНТ первичных и исправленных, оформленных с 23.12.2022. В результате обновления, 

движения таких документов с 23.12.2022 года до обновления учетной системы, будут 

скорректированы, и сформированы расходные движения по регистрам Товары на 

виртуальных складах, Товары виртуального склада в резерве. 

 

Рисунок 5. – Движения первичной СНТ в адрес получателя с категорией МТТ, после 

23.12.22 (после  обновления) 

 

 

 

  

 


